

在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2019年7月11日 星期四 编辑:姜春晖 校对:晓德 组版:中辉

“精益生产”联袂“智能制造”，将使企业产品制造周期 缩短20%以上、人均产出效率提升25%以上——



清洛基地助力打造“三大改造”新样本

洛阳科技中介超市： 打通科技服务“最后一公里”

本报讯(记者 陈曦 通讯员 朱甜媛)清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地(简称“清洛基地”)近日透露,由其规划设计的“精益智能模拟生产试验线”,已在中航光电科技股份有限公司(简称“中航光电”)某生产车间初步建成。

随着该生产线正式投用,两家企业将合作打造“智能制造标杆工厂”,为我市推进“三大改造”提供样本典型。

“该生产线的最大特色是在智能制造的基础上,融入‘精益生产’的理念,通过管理提升等手段,彻底发挥先进设备作用,从而大大降低成本,提高生产效率。”精益智造专家、清洛基地精益智造应用技术研究所所长梅清晨表示。

去年底,清洛基地在我市智能化改造诊断对接大会上接到企业相关诉求后,以精益智造应用技术研究为主体开始进行相关规划服务。依据精益智造理念打造的该生产线,结合中航光电生产实际和产品特点,在生产全流程方面实现了重新构建,具体包括对物流、信息流进行流程再造、体系重构和精益化设计;针对厂房布局、生产节拍等方面存在的问题,提供智能车间布局规划设计、智能仓储与自动化物流规划设计、流水式生产线布局设计等。

截至目前,该生产线已完成精益化布局、工位布置、数据采集点设置、关键质量控制点设置等核心内容的设计与

模拟搭建。在建设生产线的同时,清洛基地工作人员还根据“智能仓储与自动化物流”规划设计方案,调研分析中航光电生产物料入库、存储、分拣等仓储与物流环节的数据信息,以“速度最快、库存最低”为目标,逐步构建精益化的智能仓储与自动化物流系统,为企业打造准时化智能物流体系。

“精益生产”与“智能制造”联袂形

成的精益智造模式,使智能制造落地更迅速、更增值,实现1+1远大于2的效果。”梅清晨说。预计项目实施后,该生产车间可使产品制造周期缩短20%以上、人均产出效率提升25%以上、现场在制品库存下降30%以上。下一步,清洛基地还将借助多种智能制造手段,联合中航光电综合打造实用型、增值型智能制造标杆工厂。



“递交申请后第二天,再打开网站已显示审核通过,足不出户就申报了科技创新券,实在太方便了。”对于科技创新券在线申请业务,洛阳铜一金属材料发展有限公司(简称洛阳铜一)项目主管常倩赞不绝口。

洛阳铜一是一家位于孟津县的民营科技型企业。从2015年开始,公司每年都要申请科技创新券。今年,这位主管坐在办公室点点鼠标就完成了申报,从开始填表到提交材料只花了不到一个小时。

今年3月28日上线运营的洛阳科技中介超市(简称中介超市),是由市科技局、高新区管委会共同打造的全新科技服务平台。科技创新券在线申报,只是该超市众多在线功能的一部分。

前不久,洛阳新一新材料科技有限公司负责人苗琼瑶在中介超市发布了知识产权贯标认证需求信息,只隔了一天,就收到数个知识产权服务中介负责人的主动对接电话。

“以前遇到知识产权和专业财务等问题,自己寻找费时费力不说,还不一定能找到合适的人。如今,通过手机就把企业的难题解决了。”谈起中介超市带来的便利,苗琼瑶仍觉得不可思议。

打开中介超市手机APP,根据企业类型,智能推荐近期出台的扶持政策;滑动指尖,像逛淘宝一样搜索、咨询、购买、评价科技中介服务;遇到技术瓶颈,电子信息、化学化工、新能源等领域的专家在线指点迷津;缺乏创新创业场地,全市孵化器、闲置厂房信息一目了然……

如今,中介超市服务内容涵盖政策咨询、知识产权办理、创业孵化、技术转移、科技金融、检测认证等138余项,已发布政策服务信息超过20万条,进驻服务机构91家,常见科技业务基本实现在一个平台、一个大厅全部办结,让用户“最多跑一次”,甚至“一次都不用跑”,成为我市科技领域“放管服”改革的一抹亮色。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 李娇



“洛阳造”新型汽轮机 市场订单持续增加

昨日,在中信重工生产现场,一批新型高转速高效汽轮机正接受出厂交付前最后验收。今年以来,中信重工新研发的节能环保新品高转速高效汽轮机逐渐走俏市场。

高转速高效汽轮机作为节能环保行业的主要设备之一,主要应用于冶金、化工、有色金属等行业余热、余压的利用,也应用于城市生活垃圾发电、农村秸秆发电、中小城市集中供热等,具有较高的附加值。目前,中信重工已掌握了高转速高效汽轮机的核心技术,市场订单持续增加。

记者 潘郁 通讯员 黄政伟 摄



上海:提升新材料产业发展水平和核心竞争力

据新华社上海7月9日电 上海围绕制造业的创新需求,大力提升新材料产业发展水平和产业核心竞争力。

上海加强前沿材料基础研究和科技积累,把满足战略性新兴产业和重大技术装备需求作为主攻方向。目前,上海新材料工业的年产值,在全市战略性新兴产业七大领域总产值中的占比接近1/4,产业规模仅次于新一代信息技术。

上海明确支持重大工程、重点产业配套材料和前沿性新材料,鼓励产业链协同突破,促进关键基础材料市场化应用,加快实现国产新材料产品替代进口、填补空白进而稳定供应。

黑龙江:旅游诚信基金实现全覆盖

据新华社哈尔滨7月10日电 记者从黑龙江省文化和旅游厅获悉,黑龙江省13个市(地)已全部设立旅游诚信基金。截至目前,黑龙江省通过旅游诚信基金先行赔付15202.5元,共调解处理15件涉旅消费纠纷。

为了提高游客的旅游体验,切实维护游客利益,黑龙江省在2019年拨付100万元设立省级旅游诚信基金,并制定了《黑龙江省省级旅游诚信基金先行赔付管理办法(试行)》,用于省内跨区域或跨省旅游投诉的先行赔付。

为解决游客旅游投诉与启动先行赔付“最后一公里”问题,黑龙江省文化和旅游厅印发了《关于建立旅游诚信基金与旅游投诉电话联动机制的通知》,督导各市(地)以游客满意为目标,进一步优化旅游投诉先行赔付资金管理、使用、追偿等各项流程,完善12345热线涉旅投诉受理流程,确保游客拨打“一个电话”,实现“有诉必理”“有诉快理”,切实维护广大游客的合法权益。

小河村的“山乡巨变”



洛钼集团职工积极认购“爱心桃子”

这几天,洛钼集团组织职工认购“爱心桃子”的活动在栾川县秋扒乡小河村进行得如火如荼。近2000公斤桃子找到“销路”,小河村贫困户奔富更有劲头。

位于大山深处的小河村是一个传统的农业村,村民的收入主要来自农业、养殖业和劳务输出。村里没有集体经济,基础设施落后,群众生活困难,是栾川县的深度贫困村。

2017年,为使扶贫工作真正落到实处,洛钼集团专门成立了以党委书记为组长的扶贫工作领导小组,选派公司团委书记为该村驻村第一书记,公司机关中层以上干部每人结对帮扶一名小河村贫困村民。

为彻底拔除小河村的穷根,洛钼集团认真研判后决定多点精准发力,开展造血式产业扶贫。两年来,这个小山村发生了巨大变化。

近日,在驻村第一书记万景荣的引领下,记者实地感受了一番“山乡巨变”——

捐资200余万元在村里兴建了300亩荷花池,小河村变身“荷香小镇”;投资购买了一套藕粉加工设备,在村里建

起了藕粉加工基地;帮助村里新建了新品种葡萄、美国大樱桃、春桃等多个采摘园,为小河村发展乡村旅游积攒了后劲……

同时,洛钼集团还将帮扶的重点锁

定为小河村的基础设施建设。企业捐资400余万元为村里修路架桥、修建污水管网、建设游客接待中心、修建“党建+扶贫”文化活动广场,并对原村委会办公楼进行了改造提升。

如今,这个小山村正努力打造集休闲养生、旅游度假、荷花观赏、商务培训于一体的旅游名村,带动全村群众集体脱贫致富。

今年,企业帮村里种植的桃子第一次挂果,迎来大丰收,但如何把桃子卖出去,愁坏了贫困户们。“了解到这一情况后,集团多方联系销路,还第一时间组织职工认购‘爱心桃子’,彻底消除了贫困户们的压力。”驻村第一书记万景荣说。

据了解,扎根于栾川县的洛钼集团,始终坚持把履行社会责任、帮助贫困乡村脱贫致富当做企业的一项长期、重要的任务来抓,近年企业无偿援助当地用于扶贫、教育、交通、乡村建设等事业的资金累计超过2亿元。2014年至2017年,洛钼集团连续四年每年为栾川县捐资1700万元。2018年,为使栾川县提前脱贫,企业捐资总额达到4000万元。截至目前,洛钼集团先后帮扶10余个贫困村近600户5000余名贫困村民走上了致富路。

本报记者 赵志伟 通讯员 张玉洁 文/图

图说 我们的价值观

跟着共产党 圆我中国梦

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局